
30/01/23 

 

1 
 

                          

 

                    PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  

 JEUDI 19 JANVIER 2023 

Le jeudi 19 janvier 2023, les membres du Lycéum-Club International de Bordeaux se sont 

réunies à 11h15 dans les locaux de l'ACCSO, 8 place des Quinconces à Bordeaux, pour l’Assemblée 

Générale Ordinaire. 

La Présidente de la Fédération Française du Lycéum Club International, Sabine Coiffe, 

membre de notre club nous fait l’amitié de sa présence. 

1/ Ouverture de la séance – Nomination des scrutatrices 

 La Présidente, Nicole RIDE, remercie les membres présents et constate que le quorum étant 

atteint (32 présentes et 14 pouvoirs sur 48 membres), l’Assemblée peut valablement délibérer. 

Deux scrutatrices sont nommées : Anne Roux Matteoli et Caroline Charmolue. 

Nicole Ride remercie pour sa présence Sabine Coiffe, présidente de la Fédération française du 

Lyceum-Club International. 

2) RAPPORT MORAL : 

La présidente rappelle qu’elle entame sa 3eme année de son mandat et qu’elle s’y consacre 

pleinement.  Elle développe son rapport moral selon 3 thèmes :  

A/ Développer notre imagination : 

Trouver des lieux et expositions insolites tels une guinguette sur les bords de la Garonne, le 

Bar de la Marine, lieu emblématique du quartier de la Marine ou le pôle artistique comme « la 

galerie des vivres de l’Art ou encore les expositions très modernes de la Meca.  

B/ Développer les connaissances : 

 Nombreuses visites ou rencontres avec les autres clubs : Assemblée Générale à Caen, 

Congres International à Rabat, rencontres par les échanges littéraires. Au sein même de notre Club, 

elle rappelle que nous avons reçu deux autrices lors du cercle de lecture.  

C/ Développer le Club et renforcer notre image dans notre communauté : 

Six nouveaux membres ont rejoint notre Club de Bordeaux : Jacqueline Carochel, Christine 

Déroche, Anne-Marie Legras, Francoise Paquier, Anne Anquetil et Dominique Esperben.  

Introduction d’un mécénat caritatif en aidant l’Association « Le Comptoir d’Alienor » épicerie  
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solidaire auprès des étudiants, ceci en plus de notre Mécénat habituel d’aide auprès d’une 

Association ou d’un artiste.  

Elle termine son rapport moral en remerciant particulièrement certains membres du Club : 

• Martine Grocq, vice-présidente, pour son implication sans faille à l’élaboration et 
l’organisation de nombreux programmes, 

• Geneviève Orgueil, secrétaire, pour son suivi et soutien administratif, 

• Marie Christine Mechin, secrétaire – adjointe, pour ses comptes rendus officiels et 
d’activités,  

• Marcelle Ride, Trésorière, pour son travail remarquable et minutieux, 

• Marie José Samuel, responsable des inscriptions aux différentes activités proposées, 

• Annick Perrens, responsable du Protocole, en charge des relations avec l’ACSO,  

• Michele Marche, webmaster, grâce à qui nous pouvons, chaque année, produire un Power 
point très original, 

• Sophie Johnston rédactrice du passionnant journal « le Chat Pitre », et qui, depuis peu, 
anime notre page sur Facebook,  

• Dominique de Malafosse, pour ses deux conférences passionnantes et son implication dans 
différents articles du Chat Pitre, 

• Marie Paule Lafon et Suzanne Braud pour leur travail en profondeur sur la rédaction des 
nouveaux statuts, 

• Anne Anquetil pour son soutien dans l’organisation du prochain voyage à Athènes.  

 

Le rapport moral de la Présidente est approuvé à l’unanimité.  

3/ RAPPORT D’ACTIVITES  

A/ Conférences dans les locaux de l’ACSO, une fois par mois :  

• « Les Femmes compositeurs » par le docteur Larcher 

• « Le Louvre du Donjon à la Pyramide » par Daniele Kriser, historienne en charge de la 

documentation au musée du Louvre 

• « Le patrimoine français à l’épreuve du vandalisme, des guerres de religion jusqu’à la 

révolution « par Marie Odile de Marliave, professeur d’histoire. 

• « Leroy Anderson » par Dominique de Malafosse  

• « La présomption d’innocence » par Stephane Autin, procureur Général honoraire 

• « Bordeaux ville, Miroir de ses Eaux » par Marylene Laprade, conférencière 

• « Les anectodes marquantes, effrayantes ou drôles d’un juge d’Instruction » par Dominique 

de Malafosse 

• « Histoire des Moulins de France » par Alain Eyquem, président de l’Association des Moulins 

de France 

 

Toujours dans le cadre des conférences, le lyceum Club de Bordeaux a organisé une conférence 
consacrée à la vie de Rosa Bonheur, donnée par Patricia Bouchenot -Déchin , historienne.  
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Rappelons que l’artiste américaine héritière de Rosa Bonheur, Anna Klumke  a été membre du 
Lycéum.(Rosa était déjà décédée lors que le club à Paris a été fondé en 1906) Cette conférence, 
ouvert à un large public, avait pour but de faire connaitre notre Club de Bordeaux. Ce fut un succès 
puisque nous étions une centaine de personnes dans l’amphithéâtre des Archives de Bordeaux. 
 

 

B/ Expositions : 

Toutes les expositions sont organisées avec la participation d’un guide : 

• « Paysans designers, l’agriculture en mouvement » au musée des Arts décoratifs et du Design 

• « Ils y viennent tous au cinéma » aux Archives départementales 

• « Bordeaux les Bains, les Bienfaits de l’Eau – du XVIII e au XXe » aux Archives de Bordeaux 

• « Contes aux Pays d’Arcadie » au Musée des Beaux-Arts 

• « Rosa Bonheur » au Musée de Bordeaux  

• « Body Body » de Nina Childress à la MECA-FRAC 

• « Picasso, l’effervescence des Formes » à la Cité du vin, 

• « Les Fresques de la Chapelle Sixtine » à la Faïencerie 

• « Visite de la Synagogue de Bordeaux » 

• « Venise la Sérénissime » au Bassin des Flots 

• « De l’époque Gallo – romaine à nos jours » au Musée de l’histoire Maritime 

• « Planet ou Plastic » au Musée Mer Marine 

• « RCF à l’heure digital » organisé grâce à M. D’ Eschallens, Président de RCF Bordeaux 

• « Une Histoire d’éventails » du 17 au 21eS au Musée d’Aquitaine par les collectionneurs eux 

même. 

 

C/ Sorties Culturelles : 

2022 a été l’année Toulouse Lautrec :  

• Toulouse Lautrec, la naissance d’un artiste au musée de Libourne 

• Visite du Château de Malromé où a séjourné Toulouse Lautrec à Saint André du Bois  

• Visite de sa tombe au cimetière de Verdelais  

• Et, grande échappée sur 2 jours dans le Tarn avec la visite de Cordes sur Ciel et la visite 

de l’exposition TL, « une année de célébrations «. 

                                                                

D/ Rencontres amicales 

• Déjeuner des Petits cadeaux 

• Devine qui vient gouter ; 

• Gouter de fin d’année en juin 

• Soirée Flamenco dans une guiguette de la Garonne en plein mois de juillet 

• Déjeuner- panier de rentrée en septembre 

• Déjeuner de Noel  

• Déjeuner convivial autour de quelques-unes pour faire connaissance et mieux accueillir les 

nouvelles lycéennes (chez Martine en décembre) 
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E/ Ateliers : 

• Le Club d’Anglais animé par Cherryl (le 1er lundi du mois) 

• Cercle de lecture et douceurs animé par Lucette et Marie Paule (2eme mardi du mois) 

• Ateliers d’aiguilles animé par Marcelle (3eme mercredi du mois) 

• Les Spatules et les Fines Papilles animés par Bénédicte et Suzanne (3eme mardi du mois) 

• Cinéma animé par Martine (3eme lundi du mois) 

• Théâtre et opéra selon le programme choisi par Martine. 

• Le dimanche de l’Amitié animé par Martine (1er dimanche du mois) 

 

F/ ECHANGES ENTRE CLUBS 

Rencontres avec d’autres Clubs  

• Saskia du Club d’Amsterdam était avec nous à Albi 

• Deux jours de visite à Nantes avec le Club de Bretagne 

• Les Echanges littéraires entre différents Clubs et Rabat une fois par mois auxquelles se 

joignent de nombreuses lycéennes de Bordeaux.  

Congres de RABAT 

Lors du Congrès International à Rabat au mois de Mai, une dizaine de lycéennes de Bordeaux 

participait à ces journées ; Lors de ces quelques jours, de nombreux et sympathiques contacts se sont 

renforcés entre les différents Clubs français et étrangers.  

Assemblée Générale de Caen en octobre dernier 

Malgré les aléas économiques de cette période, 10 lycéennes ont pu participer à ces journées 

intensives et sont revenues enthousiasmées de leur séjour à Caen.  

4/ RAPPORT FINANCIER : 

La trésorière détaille les comptes avec un solde positif de 11 159,30 euros.  

Elle rappelle la mise en place d’une ligne « Provision » sur 3 ans pour anticiper les frais 

importants de déplacements en zone hors Europe de la Présidente. 

Le rapport financier est approuvé à l’unanimité. 

5/ RENOUVELLEMENT DE DEUX MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION : 

Bénédicte de Labrosse et Dominique de Malafosse conviennent de mettre fin à leur mandat 

avant leur terme et libèrent ainsi deux postes au sein du Conseil d’Administration.  

À la suite d’un appel à candidature, deux candidates postulent pour les remplacer : Sophie 

Johnston, membre actif depuis 2013 et past présidente de 2016 à 2020, ainsi que Marie Catherine 

Bazinet, membre actif depuis 2020. 

À la suite d’un vote secret, Sophie Johnston est élue à l’unanimité et Marie Catherine Bazinet 

à l’unanimité moins une abstention.  
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6/ BILAN SUR LE SITE LYCEUM ET LA PAGE FACEBOOK : 

 Concernant le site de la Fédération :  

Michèle Marche et Geneviève Orgueil rappellent comment accéder au site de la Fédération 

du Lycéum Club et surtout aux pages du Club de Bordeaux.  

 Elles rappellent la dissociation entre les informations ouvertes au grand public et celles 

ouvertes essentiellement aux membres des Clubs.  

 Concernant les pages FACEBOOK :  

Sophie Johnston rappelle l’ouverture sur le monde que présentent les réseaux sociaux et la 

simplicité d’utilisation. Elle mentionne notamment son implication à poster un minimum de deux 

articles par mois pour garder vivant et attractif la page de Bordeaux ; Tous les Clubs de France ont 

une page et ces mouvements permettent de se faire connaitre.  

7/ INTRONISATION DE DEUX NOUVELLES CANDIDATES :  

La présidente présente les deux nouvelles candidates approuvées lors du Conseil 

d’Administration du 5 Janvier 2023.  

• Anne Anquetil dont les marraines sont Martine Grocq et Marie José Samuel  

• Dominique Esperben dont les marraines sont Monique Castagnede et Dominique de 

Malafosse.  

                                      

L’ordre du jour de l’Assemblée Générale Ordinaire étant épuisé, la Présidente donne la parole à 

la Présidente de la Fédération, Sabine Coiffe : 

  

INTERVENTION DE SABINE COIFFE  

Sabine Coiffe prend la parole en se présentant : 

« Je porte deux casquettes aujourd’hui à Bordeaux, tout d’abord comme présidente de la 

Fédération française du Lyceum-club International mais aussi comme membre de Bordeaux, ceci 

depuis 2006. J’ai découvert le Lyceum-club à Limoges lors de sa fondation en 1993, deviens vice-

présidente en 1999 jusqu’en 2002, date à laquelle je décide de nous réinstaller dans mon Sud-ouest 

natal. Pour rappel, j’ai été élue présidente du club de Bordeaux de février 2010 à 2014, et, vice-

présidente de la fédération française de 2010 à 2016. 

Tout ceci pour vous dire combien je tiens à ce club de femmes, voulu par une femme anglaise 

Constance Smedley, en 1903. 

 Lors du comité (annuel) j’ai eu l’honneur d’être élue pour deux ans présidente de la Fédération 

française dont voici la composition du Bureau : 

• Présidente : Sabine COIFFE, du club de Bordeaux 

• Vice-présidente : Martine DUMORTIER, du club d’Orléans 

• Secrétaire : Marie -France DELAHAYE, du club de Bretagne Nord 

• Trésorière : Marijke JANSEN, du club de Grenoble 
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 Mission d’une présidente de Fédération :  

 - mettre en œuvre et veiller à la continuité de la fédération des clubs à fédérer autour de 

projets communs, créer de nouveaux clubs. 

La FFLCI compte 16 clubs, 940 membres, effectifs en légère baisse ces dernières années. 

Après ces années difficiles de confinement, la Fédération dont Isabelle Bertrand, présidente à qui j’ai 

succédé, mais aussi les présidentes de Club et membres ont créé des journaux, des what’sapp et 

autres moyens pour ne pas perdre le contact même si nos réunions restent notre ADN. 

Le recrutement est essentiel :  Isabelle Bertrand et Véronique Garrafini ont préparé un 

interview digne des meilleurs émissions télévisées. Excellent outil de communication, il est accessible 

sur le site.  

Nouveaux clubs / le Havre, - Périgueux, Thonon/ Évian ? Sabine demande si nous aurions des 

relations dans ces villes ? 

Mécénat : avec l’école du Louvre gage d’excellence, le jury choisira une jeune fille qui 

travaille sur le féminin dans l’art. C’est un bel effort de la Fédération (3000€/pendant 3 ans). Les 

dossiers qui m’ont été transmis sont pour la plupart de qualité. Nous connaitrons la lauréate dans les 

prochaines semaines. 

Le Lyceum-club international : C’est un atout considérable pour l’ouverture à l’international. 

Les zooms et autres moyens nous permettent de faire vivre cette dimension.  Je vous 

encourage à participer aux rencontres littéraires avec le club de Rabat. Ces rencontres 

permettent de faire vivre la francophonie.  

Le Bulletin international, biannuel est un autre outil de connaissance du monde.  L’éditrice 

Elisabeth Dragon, française, veille à la grande qualité des textes et de ses traductions, la variété des 

textes permet d’appréhender la diversité du monde.  

 Réseaux sociaux :  moyen de communication où une association ne peut plus être absente 

sauf à paraitre comme une secte ringarde. Alors, restons à la page. Nos deux webmasters nationaux 

font un beau travail, avec sollicitude et compétences.  C’est une page, actualisée par les activités des 

clubs en temps réel.  Quelques photos suffisent, Sophie Johnston en est l’administratrice à Bordeaux 

et je la remercie ainsi que nos 2 webmasters Michèle et Geneviève. C’est la création de notre réseau 

Lyceum. Ne perdons pas le côté ludique de cette nouvelle façon de communiquer, nos petits-enfants 

seront fiers d’avoir une grand-mère connectée ». 

 

AGENDA NATIONAL ET INTERNATIONAL 

• Multiclubs ou séminaire de formation :  14/15 Mars, à Fontainebleau  

o Pour faire découvrir l’organisation et susciter des responsables.  

o Cette année, en option le lendemain, est prévue une visite aux environs de 

Fontainebleau. Une partie des frais est pris en charge par la Fédération, l’autre en 

partie par les clubs. 

• Réunion des présidentes et past-présidentes : du 3 au 6 Avril, à Arcachon. 

• Journées culturelles à Athènes : du 11 Mai au soir au 14 Mai  

o Ce seront les 120 ans de la fondation du Lyceum-club et les 100 ans du club 

d’Athènes,  

o Sur ces journées, une journée « Acropole »  dont le musée, et une croisière côtière 

avec déjeuner à bord  permettront des échanges informels. 

o Post journées culturelles voyage en Péloponnèse : du 15 au 18 mai  

• AGN 2023 à Grenoble :  du 2 au 4 Octobre 

• Journées culturelles 2024 :  à Tbilissi en Géorgie 
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• AGN 2024 à Vannes : du 1er au 3 Octobre  

• Congrès international en Nouvelle Zélande : Du 9 au 14 Avril 2025  

Pour terminer son intervention, Sabine Coiffe évoque le nom de Constance Smedley, notre 

fondatrice dont on peut admirer la vision.  

« En un mot : à son image, lors de nos réunions, partageons cet idéal d’enrichissement personnel, 

d’esprit d’ouverture, d’entraide amicale qui nous font progresser, ensemble ! Apportons notre 

contribution chacune suivant nos dispositions à notre club. N’oublions pas les remerciements ». 

                                                  ------------------------------------------------- 

Nicole Ride remercie Sabine Coiffe et Nicole Ride annonce que la séance est levée à 12h30.  

 

La Présidente,                                                                                                      La Secrétaire, 

  

Nicole Ride                                                                                                               Geneviève Orgueil 

 


